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Актуальність створення автономних енергоджерел на базі ВДЕ обумовлена 

необхідністю оптимізації витрат, вимогам законодавства щодо підвищення 

ефективності використання природних ресурсів, можливими податковими 

обмеженнями на викиди СО2 [1]. В цілому потенціал відновлювальних джерел енергії 

в Україні достатньо високий, однак стохастичний характер генерації є обмежувальним 

фактором до їх широкомасштабного впровадження. В сучасних енергосистемах 

частка розподіленої генерації зростає в основному за рахунок альтернативних джерел 

енергії, що в свою чергу може породжувати виникнення нових режимних проблем в їх 

роботі. З урахуванням цього, енергосистеми потребують пошуку нових засобів 

резервування потужності та зберігання електроенергії на тривалі проміжки часу, 

тобто потреба в СНЕ залишатиметься актуальною в найближчі десятиліття що 

викликано перш за все зростаючими потребами у забезпеченні гнучкості, стабільності 

та передбачуваності електроенергетичних систем. А проведення фахової техніко-

економічної оцінки дасть можливість чітко розуміти можливі ризики та економічний 

ефект від впровадження систем накопичення енергії та забезпечить вибір 

оптимального типу накопичувача для будь-якої електроенергетичної системи. 
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У сучасному місті освітлення вулиць відіграє вагому роль у забезпеченні 

безперервної діяльності громади. У період військових дій, в умовах значно 

пошкодженої енергетичної інфраструктури в Україні надзвичайно гостро постає 

питання раціонального та ефективного використання електроенергії. За даними ООН у 

нашій країні було пошкоджено, зруйновано або окуповано за період воєнного стану 

майже до 50 % генерувальних потужностей [1]. Управління освітлювальними 

мережами є складним технічним завданням, від рішення якого залежать умови 

експлуатації освітлювальних приладів, здійснення керування освітленням, тощо. 

Сучасні інтелектуальні системи управління освітленням дозволяють оптимізувати 

енергоспоживання та зменшити витрати місцевих бюджетів, що дає змогу 

перенаправити зекономлені ресурси на інші напрямки економічного розвитку міста. У 
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порівнянні зі звичайною системою освітлення, використання розумних систем LED 

освітлення з урахуванням дорожнього руху та добової зміни освітлення, може 

забезпечити економію коштів у розмірі 96 %, а викиди CO
2
 можна знизити на 96,24 % 

[2]. 

У багатьох містах світильники підключені до мережі нерівномірно, що спричиняє 

несиметрію фазних навантажень. Це, у свою чергу, веде до додаткових втрат 

електроенергії, підвищеного зношування трансформаторів та кабельних ліній, а також 

зниження загальної надійності системи електропостачання. Через відсутність 

централізованого моніторингу, робота системи освітлення часто здійснюється «всліпу»: 

несправності світильників виявляються лише після скарг мешканців, а випадки 

крадіжок електроенергії або аварійні ситуації залишаються непоміченими тривалий 

час. Така ситуація знижує ефективність обслуговування, підвищує експлуатаційні 

витрати та створює ризики перебоїв у роботі системи. На рисунку 1, відображено 

графік втрат, в тому числі додаткових (ARC), спричинених дисбалансом в системі [3]. 

Зараз надзвичайно гостро постало питання скорочення державних витрат на 

енергоспоживання, пошуку альтернативних джерел енергії, котрі б відповідали 

екологічним вимогам. Подорожчання енергоносіїв і глобальні екологічні зміни 

спонукають місцеву владу підвищувати енергоефективність, що особливо відчутно в 

останні роки війни. 

Використання світлодіодного вуличного освітлення значно перевершує свої 

аналоги за багатьма показниками, а ще на сьогодні такі освітлювальні прилади стали 

більш доступними для корпоративних споживачів, через серійне виробництво  та 

імпорт в широких масштабах,  що веде до зниження собівартості готової продукції. 

Крім економічності, надійності, міцності й інших якісних характеристик, світлодіодні 

джерела освітлення мають таку незаперечну перевагу як мінімізація техногенного 

навантаження на довкілля [4]. 

 

 
Рисунок 1 – Співвідношення дисбалансу фаз та матеріальних збитків, до яких 

вони призводять 

Отже, розробка методів інтелектуального керування міським освітленням, дасть 

змогу зменшити енергоспоживання у населеному пункті, оптимізувати баланс фазних 

навантажень та підвищити надійність роботи мережі в умовах зміни напруги, зменшити 

витрати міських бюджетів, підвищити стійкість енергосистеми міста до дії 

непередбачуваних (екстремальних) чинників та створити комфортне середовище для 

всіх споживачів. Використання Smart City-технологій та формування сучасних 
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підходів[5] до управління міською інфраструктурою дозволить підвищити її 

рентабельність та забезпечити суттєве скорочення ресурсів на обслуговування системи. 
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Питання енергоефективності будівель є одним із ключових елементів сучасної 

європейської політики, спрямованої на зменшення викидів парникових газів, 

оптимізацію енерговитрат і підвищення стійкості інфраструктур. У країнах ЄС саме 

будівлі споживають близько 40 % загального обсягу енергії, а близько 36 % викидів 

CO₂ пов’язані з їх опаленням та експлуатацією [1]  

Ураховуючи той факт, що більшість будівель була зведена до 2000 року, коли 

вимоги до теплоізоляції, автоматизації та енергоконтролю були значно нижчими, 

проблема модернізації стає стратегічно важливою. Економічні, екологічні та соціальні 
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